 
	
Урок №                                      7 клас
Тема. Позакласне читання. Богдан Лепкий. «Цвіт щастя». Прагнення кожної людини бути щасливою
Мета. Повторити відомості про життєвий і творчий шлях Богдана Лепкого, удосконалювати вміння виразно читати і аналізувати твір, виділяти головну думку, знаходити та коментувати реальне і уявне у творі, характеризувати образ головного героя; порівняння літературний твір із «Легендою про щастя», формувати світогляд, кругозір, висловлювати власні роздуми про щастя людини; розвивати творчу уяву учнів, прищеплювати риси доброти, чуйності, щирості.
Тип уроку. Урок позакласного читання
Обладнання. «Плитка шоколаду», ілюстрації до новели «Цвіт щастя», мультимедійна презентація, проектор, записи пісень О. Білозір «Щастя», Тоні Матвієнко «Дивна квітка», Ніни Матвієнко «Квітка – душа», мелодії для душі, тлумачний словник
Хід уроку
І. Організаційна частина



З’ясування емоційної готовності учнів до уроку . 

Учитель.  Сьогодні прекрасний зимовий день. Він так і зачаровує своєю білосніжною красою. Але усім, мабуть, хочеться яскравих кольорів літа, весни, осені. І ми додамо кольорів сьогоднішньому дневі. Оберіть той колір, яким ви сьогодні хотіли б привітатись і який зараз виражає ваш настрій.
( діти обирають колір, приклеюють на дошку)
Учитель( про кольори)
Бібліотекар. Я рада вітати вас у нашій бібліотеці. Тут ви завжди можете знайти відповідь на будь – яке питання. Адже книги – наші найкращі порадники та друзі. Отож, сьогодні ми проведемо час у колі наших друзів. 
А зараз проведемо літературну гру
Хто останній назве українського письменника (твір українського письменника)? —
Слово бібліотекаря (підсумок).
Учитель: Сьогодні на уроці ми продовжимо працювати над твором письменника , який все своє життя відстоював ідеали добра і любові, благородні людські почуття 
Підказки:
1.Це ім’я прийшло до нас із старослов’янської мови;
2. У перекладі українською означає «Богом даний»;
3. Це ім’я видатного гетьмана України.

Учитель: То хто ж готовий назвати ім’я письменника , творчість якого ми розглядатимемо на уроці? Так, сьогодні ми будемо говорити про Богдана Лепкого- прозаїка, відкриємо для себе ще одну сторінку багатої творчої спадщини письменника. 

Бібліотекар
Літературна вікторина «Відомий Б. Лепкий» 
1.Б. Лепкий був сином... (Священика)
2. Літературний псевдонім письменника. (Марко Мурава)
3. Фах Б. Лепкого (Учитель, викладач).
4. Дисципліна, яку викладав письменник у Краківському університеті. (Українська література)
5. Викладаючи у Ягеллонському університеті, Б. Лепкий став членом гуртка західноукраїнських літераторів... («Молода муза»)
6. Кому допомагав письменник під час Першої світової війни? (Січовим стрільцям)
7. Назва пісні, автором якої був Б. Лепкий. («Журавлі»)
8. Трилогія письменника. («Мазепа»)
9. В яких країнах Б. Лепкий намагався популяризувати українську літературу (Польщі, Німеччині)
10. Якої двотомної збірки творів українських письменників-поетів був упорядником
Б. Лепкий. («Струни»)
11. Твір, який письменник переклав польською мовою. («Слово о полку Ігоревім»)
12. Письменники, які високо цінували творчу працю Богдана Сильвестровича. (І.Франко, В. Стефаник, М. Коцюбинський)
Учитель   Б. Лепкий часто ставив перед собою запитання «Що таке щастя?»,яке, напевно, постає перед кожною людиною бодай раз у житті. Та чи будь-хто здатен знайти свій цвіт щастя? Чи готовий іти ген-ген у незнану далечінь, аби відшукати те, що упродовж усього існування людства залишається вічною таїною?
Бібліотекар  А  які ваші міркування з приводу ,що таке щастя ?
(Яку людину можна назвати щасливою?)
 


Читання поезії Галини Комар.
Кажуть, що по світу ходить собі щастя.
Хто його зустріне – усе йому вдасться.
І його шукають люди, і за ним питають,
Та яке те щастя – і самі не знають.

Для одних – це гроші, машина і хата,
Для інших – кар’єра і гарна зарплата.
Для когось – це діти, сім’я і родина.
А для когось щастя – кохана людина.

Дехто каже: «Щастя – це друзі хороші,
Бо ти їх не купиш ні за які гроші».
А хтось – що здоров’я – все інше дарма,
Бо більшого щастя на світі нема.

І шукають його люди, десь на чужині,
А воно насправді ходить в рідній стороні:
У батьківській хаті, в пісні солов’я.
У квітах, що пахнуть п’янко край вікна.

У барвистій веселці, у небі голубому.
У вечірній зіроньці, сонечку ясному,
У полях безкраїх, в колоску зернини.
Та найбільше щастя – в усмішці дитини.


Учитель   Сьогодні ми говоритимемо з вами про щастя. 

.Прислівʾя про щастя 
  Удома ви повинні були підібрати прислів’я про щастя, які б могли стати епіграфом до твору Б.Лепкого «Цвіт щастя». Зачитайте їх.

 Ви  читали твір Б. Лепкого «Цвіт щастя». Чи сподобалась вам новела? 
  Чи чули ви про «гормони щастя»?У нашому мозку виробляються ендорфіни,що полегшують проведення нервового імпульсу до центру задоволення. Це збудження надає нам почуття легкості,радості,бадьорості.
Наприклад,підвищенню концентрації ендорфінів сприяє поїдання шоколаду.
Отож,і я вам хочу запропонувати вправу «Шоколад». Кожна долька  шоколадки - питання

Дайте відповіді на питання:
· Чи сподобалась вам новела «Цвіт щастя»?
· Яким ви уявляєте цвіт щастя?( учні демонструють малюнки)
· Від чийого імені ведеться розповідь? 
· Чи можна вважати твір автобіографічним?
· Де і коли відбуваються події?
· Хто є героями твору?
· Назвіть, що, на вашу думку, є реальним, а що – фантастичним?
· Який епізод можна вважати кульмінацією твору?
· Які зміни відбулися в хлопцеві, коли він став дорослим?
· Чи знайшов цвіт щастя хлопчик? 

     З’ясування жанру твору.
 
· Новела – (з італ. – новина) невеличкий епічний твір про незвичайну життєву подію з несподіваною розв’язкою.
· –Для новели характерна невелика кількість героїв, увага зосереджується на розкритті переживань та настроїв дійових осіб.
       Бібліотекар А який іще літературний жанр вам нагадує новела? Чому? (Легенда – народна оповідь про життя якоїсь особи чи незвичайну подію, оповиту фантастикою, казковістю). 

  Легенда про щастя
Ви чули легенду про щастя? Стверджують, що воно перебувало у золотистому, щільно стуленому пуп'янку тюльпана. Ніхто не міг дістатися до нього, хоча й намагалися: хто — силою, хто — хитрощами, хто — заклинаннями. І йшли до тієї квітки і старі, й молоді, здорові й каліки, ішли царі з шляхетним почтом і жебраки з торбами, йшли багатії-марнотрати і злидарі без шеляга за душею. Натовп біля квітки збирався і згодом розходився ні з чим. Щастя нікому не давалося до рук.
Та ось одного разу луками, де росла ця квітка, йшла, натомлена тяжкою працею, бідна жінка, яка вела за руку свого маленького сина, їй хотілося бодай подивитися на пуп'янок чарівної квітки щастя, якого вона так і не побачила за все своє життя, лише тяжко зітхала, згадуючи про нього.
Жінка тихенько, із завмиранням серця наблизилася до квітки... Раптом її хлопчик, побачивши пуп'янок чарівної квітки, дзвінко і голосно, як може лише дитина, розсміявся.. Квітка розкрилася. 


Робота в групах 

· Завдання для  групи « Фольклористи». Знайти художні засоби в описі вечора, виписати їх

· Завдання для  групи «Критики». Запишіть композицію новели

·  Завдання для  групи «Дослідники». Випишіть цитатну характеристику героя

Отже,
Тема: прагнення хлопчика знайти квітку щастя.
 Ідея: возвеличення цілеспрямованості, наполегливості, бажання бути щасливим.

Міні – проект " Я- художник»
 Якби ви були художниками, яку картину намалювали б?

Бібліотекар Письменники,художники,музиканти вдавалися до цієї теми у своїх творах: І.Франко «Украдене щастя», А.Малишко «Дума про щастя», Б.Лепкий «Цвіт щастя»,а що вже говорити про цілу «філософію щастя» Г.Сковороди.
От і група учнів теж спробували себе в ролі митців слова. 

(твори  про щастя,твір – перевтілення «Я – квітка щастя»)

V. Підсумок і узагальнення вивченого
1. Вправа «Квітка» 
Для відчуття себе щасливою людиною потрібно багато різних факторів і кожному свої. Уже давно досліджено,що квіти є супутниками щасливих відчуттів. Їх аромат,колір,форма сприяють гарному настрою,радості. У народі багато легенд та повір`їв,пов`язаних із квітами. Наприклад,пошуки квітки щастя папороті,п`ятипелюсткової квіточки бузку, чотирилистковоїконюшини.
У кожного з вас є на парті пелюстка. На ній ви повинні одним словом дати відповідь на питання:у чому ви вбачаєте своє щастя? (Формується з пелюсток квітка щастя).

Учитель: Отже, щастя не можна просто так спіймати , його потрібно заслужити . Кожен повинен дійти до щастя своєю дорогою , своїми добрими вчинками. 

Поетична хвилинка( під музичний супровід «Місячна соната»)
Микола Різун «Віра»
З вірою в серці виходим у світ,
З вірою творимо благо земне,
З вірою любимо тисячі літ.	
Віра на світіі тримає мене.
Віра – життя, мов вічна молитва,
Віра засвічує сонце ідей.
Це – невгамовна і праведна битва
Віра окрилює мудрих людей! 
ПІДСУМОК

Учитель: 
Люди для себе щастя шукали.
З доброго дива , з власної долі
Стало залежним щастя від долі
Щастя ночами кожному снилось.
Щастя щасливим бути втомилось.
Та й по сьогодні : просять і просять.
Хто тільки шепче,
Хто – аж голосить… 

Учитель: 
Діти, ви прийшли у цей світ, щоб жити гідно, робити добрі справи,залишити в пам’яті приємні спогади.
Бібліотекар Своїми творами Б.Лепкий закликає вас любити той край, де ми вперше побачили світ, любити людей, допомагати іншим , бути добрим, милосердним
Я бажаю , щоб із вами
Людям було веселіше,
І щоб добрими очима
Ви дивились на людей.
Щоб були ви справедливі
І у рішеннях розумні.
До людей будьте добрі –
Люди будуть добрі вам!

Домашнє завдання: виготовити буклет «Моя квітка щастя»


